

# 海南侨中、海口市一中等四校启动改扩建项目 海口将新增7600个中小学学位

本报讯（海南日报全媒体记者袁朝峰）近日，海南华侨中学、海口市第一中学金沙湾学校、海口市琼山华侨中学高中部、海口市琼山中学新大洲校区的改扩建工程项目举行开工仪式。这些项目的实施不仅将优化学校的硬件设施，还将提升学位供给能力，为海口教育事业注入新的活力。

据悉，海南华侨中学远航教学综合楼项目拟新建1栋教学综合楼，总建筑面积逾1.8万平方米，该项目计划2026年建成。

海口市第一中学金沙湾学校续建项目拟对已建成的综合楼、小学部、风雨操场、报告厅、初中部、男生宿舍楼、教师宿舍楼、女生宿舍楼、教职工宿舍楼、食堂、高中部阶梯教

室、地下室等多个建筑主体进行室内装修及安装工程。同时，新建一栋6层高中部教学楼，以及配套建设室外水电、道路铺装、绿化景观、室外运动场地等工程。项目建成后，将提供近4000个优质学位，计划2025年9月开学。

海口市琼山中学新大洲校区扩建项目位于海口市琼山区新大洲大道南

侧，总建筑面积逾6万平方米，拟建成4栋6层教学楼、1栋6层实验楼、1栋6层综合楼、1栋6层科技楼、5栋10层宿舍楼、1栋地下1层地上3层食堂（含报告厅）、1栋地下1层地上2层体艺馆等。该项目预计2026年建成投用，届时可新增60个班级共3000个学位。

海口市琼山华侨中学高中部扩建项目位于海口市琼山区凤翔东路

2号，规划建筑面积逾2.4万平方米，规划建设1栋宿舍楼、2栋教学楼、1栋综合楼、地下车库以及一间可容纳千人的报告厅等基础设施。项目2026年建成后可新增12个班级共600个学位，将极大改善该校办学条件，有力推动学校高质量发展，为实现教育公平、促进区域教育均衡发展贡献力量。

## 三亚首批乡村骑行驿站 在育才生态区启用

本报讯（海南日报全媒体记者刘杰）近日，三亚首批乡村骑行驿站在育才生态区授牌启用，丰富三亚市旅游产品体系，提升旅游品质，推动乡村旅游发展。

当天共授牌四个驿站，包括龙密驿站、榴莲谷驿站、瑞河餐厅驿站和后靠驿站。驿站内设停车位、休息区、卫生间等功能区，并提供免费饮水、手机充电等服务，为来往骑行者和户外运动爱好者打造一个安全、便捷、舒适的休息和服务场所。

据了解，乡村骑行驿站项目以生态环境为依托，融合运动、旅游、休闲等多种元素，旨在打造一个集生态体验、运动健身、旅游观光于一体的综合性区域。

育才生态区相关负责人表示，通过骑行驿站，市民游客在享受便捷服务的同时，也可以更深入地了解育才的文化、历史、民俗和自然风光，感受乡村的宁静与美好。未来，将继续完善骑行驿站的服务功能，提升服务质量，将其打造成乡村旅游的新亮点，进一步推动乡村旅游发展。

## 东方开通两条定制化客运专线 进一步完善当地城乡出行方式

本报讯（海南日报全媒体记者王晓瞳）近日，海南日报全媒体记者从海汽东方分公司获悉，从今年1月起，东方新开通“八所至黄流”“东河至乐东”两条定制化客运专线，目前已有10辆客车正式投入运营。

“不需要去客运站，司机到家门口来接我们，感觉特别方便，这项服务非常好。”在东方市八所镇皇宁农贸市场，预约搭乘的市民岳铁伟，正在与专线司机核对信息。他感叹道，乘坐定制专线出行，避免了繁琐的换乘和不必要的行程，游玩体验感大为提升。

新开通的专线客车为新能源七座小型客车，每车可容纳六名乘客，全程高速往返于东方八所和乐东黎族自治县黄流镇、东方东河和乐东抱由之间，途经多个站点，乘客可根据需求选择乘坐。专线的开通，将进一步完善当地城乡出行方式，提升城乡交通便捷度，满足群众多样化出行需求，为市民和游客提供更加安全可靠、方便周到、经济舒适的出行服务。

## 省妇女儿童医学中心帮扶 儋州两所医院

本报讯（海南日报全媒体记者吴心怡）近日，海南省妇女儿童医学中心与儋州市妇女儿童医院、儋州市妇幼保健院在儋州签订技术帮扶协议。海南省妇女儿童医学中心将通过“传、帮、带、教”的方式，全方位助力儋州医疗卫生事业高质量发展。

据了解，海南省妇女儿童医学中心是省内学科最齐全、规模最大的三级甲等妇幼保健机构。长期以来，该中心多次在医院管理、学科建设、技术帮扶、人才培养等方面为儋州市妇幼保健院提供支持，此次签约将进一步促进儋州市妇女儿童医院、儋州市妇幼保健院在妇女儿童医疗服务方面取得新突破。

据悉，海南省妇女儿童医学中心将秉持“合作、共赢、发展”的原则，与儋州建立紧密型合作关系，推动双方在医疗、教学、科研等方面深度融合，通过专家常驻、专家坐诊、技术帮扶、远程会诊等多种形式，实现技术、品牌、管理平移。

## 琼中重点民生工程 金城·安居家园项目交付 提供428套精装房

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春）由海南金城安居投资集团在琼中投资建设的金城·安居家园项目近日迎来交付。

金城·安居家园安居房项目是琼中重点民生工程，也是琼中教育医疗系统首批安居型商品项目，总建筑面积约6.37万平方米，建设8栋安居房、2栋商铺及独立式3层地下室等配套设施，共计428套精装房。

为迎接业主归家，海南联建与海南金锐物业逐一入户房门检查，细心做好业主资料审核归档等工作。现场签到、资料核实、手续办理、钥匙移交、一对一专业陪伴验收——每一个环节都有工作人员悉心引导和陪同，收房现场井然有序。

在省国资委领导下，在琼中县委、县政府的大力支持下，2023年初，海南金城接手该项目，不到一年时间就实现项目全面封顶。

## 我省将举办 全民健身羽毛球赛 400余名羽毛球爱好者报名参赛

本报讯（海南日报全媒体记者王黎刚）海南日报全媒体记者从海南省体育总会获悉，2025年“康芝大健康杯”海南全民健身羽毛球邀请赛1月11日在海口市奥飞恒温羽毛球馆举行。来自全省各市县的32支队伍400余名羽毛球爱好者报名参赛。这是我省今年举办的第一项大型全民健身比赛。

据悉，本次邀请赛每支队伍将进行5场混合团体赛，分别为男子双打（40岁以上组）、混合双打、女子双打、男子双打（40岁以下组）及男子单打。赛事分为两个阶段，第一阶段为分组循环赛，采用每球得分制，每场采用5局3胜制；第二阶段为交叉淘汰赛，每场采用3局2胜制，最终决出名次。

本次赛事由海南省体育总会、康芝集团联合主办。

海口

三亚

### 海口首家 大润发super开业

本报海口1月4日讯（海南日报全媒体记者邓钰）1月4日，大润发Super海秀中路店开业，门店地址位于海口海秀中路71号王府井海垦广场。这是王府井集团和大润发首次合作开设的海口首家大润发Super。

现场精选上万款商品，经营品类齐全，设有烘焙区、蔬果区、水产区等区域，其中，聚焦特色差异化商品和高品质生鲜，推出“超省系列”“荟尚”“钻典”等自有品牌，并与知名品牌推出联名定制加量装商品，引入“起跳价”“大润发必买”“天天便宜”“加量不加价”等价格力IP商品，提供超1000款长期低价商品。

据悉，店内还专门定制了海南特产区和东北特产区，供顾客一站式选购如东北有机酸菜、春光椰子糖、四棱豆等地道特产，轻松把地方特色风味带回家。此外，门店特设加工堂食区，顾客在店内挑选完海鲜后，还可现场加工和即时享用美味的快乐。

据了解，大润发Super是大润发旗下新业态—全国连锁中型生活超市，也被称为“中润发”，以中型超市2000平方米—5000平方米的店铺格局，主营生鲜、快消品和百货商品，为周边3公里内的居民，提供线下一体化服务。

琼海

### 推出四大新春促销活动 吃购玩一步到位

本报讯（海南日报全媒体记者陈子仪）日前，海南日报全媒体记者从琼海市旅文局获悉，这个春节期间，琼海将推出春节季促消费惠民生系列活动。

活动分为“启动仪式暨旅游消费专场发布”和“贺新春，探年趣”美食促销、“灵蛇献瑞，惠享佳季”集市促销、“金蛇贺岁，跃动新春”文体促销、“福蛇闹春，只此今宵”新春惠民等四大促销系列，共20场重要活动。

这个春节吃什么？1月15日至2月12日期间，琼海将举办“迎蛇年共举杯”寻年味年夜饭促销活动，联动本地老字号重点餐饮企业推出“除夕宴年夜饭”“春节亲友欢聚”“元宵欢聚食光”等活动。此外，在2月12日，琼海

将举办美食闹元宵之“灵蛇献瑞”琼海美食园游会。活动将打造国风元宵主题街，搭建琼海美食现场展销区，展示灯笼、字画书法、挂彩灯、引颈泥人、国风演艺、主题妆造、画糖画等，举办游花灯、猜灯谜、舞龙舞狮、财神爷现场发糖等传统民俗活动。

这个春节买什么？1月至2月，琼海将举办“灵蛇聚市年货大集”新春集市，城区活动现场将设立美食促销区、年货福利区、商贸大众商品促销区、零售商品展销区、新春花卉区和互动体验区，打造游玩美食购物新春消费聚集区，满足居民游客消费需求；各乡镇将结合当地特色美食、农产品展销、民俗文化和传统手艺体验

等，组织开展乡镇迎新春集市活动，丰富当地群众的春节生活，促进地方经济发展。

1月17日至1月19日，琼海还将举办2025年汽车消费节暨琼海以旧换新汽车展销会活动。借助汽车消费节、以旧换新汽车展等一系列促消费活动，吸引比亚迪、埃安、欧拉、蔚来、理想、极狐等汽车品牌参展，进一步优化消费环境，营造消费氛围，激发居民消费潜力，夯实线下消费场景，促进汽车促消费健康有序发展。

离岛的游客有福了！博鳌免税店将举办年终岁末系列促消费活动，在元旦、春节旺季销售期间，博鳌免税店香化、酒水、国际精品等将推出优惠折扣。

城市免税奥莱促销季活动整体折扣力度在4—6折范围内，2025年春节期间以优惠的价格迎接来琼旅客。

春节期间玩什么？2025年（第七届）博鳌国际艺术节暨泡泡国际艺术节、“纪念园里过大年”红色娘子军纪念园蛇年贺岁活动、2025年琼海市第三届“村晚”文艺晚会、2025年琼海市喜乐元宵文艺晚会、乐城元宵赛肥鸡、龙江镇元宵花灯文化节等。

值得一提的是，琼海还将依托网络电商平台，面向全国游客，市民发放价值150万元的酒店、景区门票等旅游消费券，并组织动员各旅游企业配套优惠措施与旅游消费券叠加促销。

### 夜游海口湾

1月4日晚，由海南海旅集团着力打造的海口湾游船项目，启用新游船“海旅02”。图为游客在游船上欣赏海口夜晚美景。

据了解，“海旅02”游船可载客207人，主推“夜宴海口湾”产品，游船以东坡老码头为起始港，游船航线设计途经海口市打卡地标，并为游客提供海口文创礼品及表演活动。

航行时间为19:30—21:00，全程约12公里。

海南日报全媒体记者  
张茂 摄



### 澄迈深化运用“室组地”联动机制，开展“下沉式”监督 集中整治解难题 万亩良田焕生机

#### H 集中整治 民生为大

本报讯（海南日报全媒体记者袁宇）“我家的地也连上机耕路了，拖拉机可以直接开到地里，秋收比以前省下不少力气！”日前，面对前来回访的澄迈县纪委监委干部，澄迈县桥头镇沙土村村民李大哥说。

集中整治以来，澄迈县纪委监委扎实推进高标准农田建设管理领域突出问题专项整治，深化运用“室组

整改”。县纪委监委分管负责人表示。

该县纪委监委通过实地走访、带件下访等方式，联合各镇纪委监委深入11个高标准农田项目开展调研督导，并督促县农业农村局、各乡镇单位等进行专题会商，协调解决问题。及时约谈提醒相关负责人，推动下达46份整改通知书，谈话提醒、批评教育30人次，积极落实主体责任。同时，聚焦项目整改、后续管护、资金使用等重点领域，开展问题线索“大起底”，共深挖问题线索7件，并将问题线索纳入重点

问题清单，通过“监督一张网”发起办件，推动镇、村两级“一把手”领衔督办，督促筹措资金、倒排工期、抢抓农时，仅用时2个月，实现全部问题完成整改。

“在整改过程中，我们坚持查改治一体化，督促建立健全‘五跟踪一监督’内控机制、工程管护巡查工作小组制度，明确管护责任、管护目标和管护方式。通过实现项目设施不定期巡查的标准化、制度化，形成系统施治、标本兼治的长效机制。”县纪委监委分管

负责人表示。

据悉，澄迈全县共修建修复33.15公里机耕路、19.97公里排水沟、44.98公里灌溉水渠，解决2.85万亩农田灌溉和排水问题，推动1.16万余亩高标准农田实现复耕。

“下一步，我们将继续深化高标准农田建设管护领域的专项整治工作，抓好高标准农田建设工程质量和资金安全监管，用好政治监督护航农业强国建设。”县纪委监委相关负责人表示。

本次赛事由海南省体育总会、康芝集团联合主办。